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Сценарий конкурсной программы, посвященный Дню семьи, любви и верности «Семья вся вместе, и душа на месте».
Цель конкурса:

· сформировать уважительное отношение к родителям;

· укрепить связи поколений в семье;

· сформировать благоприятный эмоциональный микроклимат;
· содействовать сплочению семьи;

· привить такие качества, как взаимопонимание, терпимость, сопереживание, взаимовыручка, ответственность в отношениях взрослых и детей.

Задачи:

· выявить интеллектуальные и творческие способности детей и их родителей;

· способствовать развитию семейного творчества и сотрудничества семьи и культурно-досуговых учреждений;

· привить детям чувство любви и уважения к родителям, гордости за свою семью;

· вызвать и укрепить интерес детей и взрослых к совместному проведению досуга.
Реквизит:

· компьютер, видеопроектор, экран, музыкальный центр;
· таблички с названиями команд;

· фломастеры, доски для ответа;

Подготовительная работа:

· подготовка пригласительных билетов родителям;

· оформление стенда «Моя семья»;

· организация выставки компьютерных рисунков «Моя дружная семья»;

· оформление плакатов с надписями:

«Когда семья вместе, так и душа на месте»; 
«Ребенок учится тому, что видит у себя в дому. Родители – пример тому»; «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома» Л.Н. Толстой; 

«Тот дом богат, в котором лад»;
«Все несчастливые семьи несчастливы по – своему» Л.Н. Толстой.

Ход мероприятия
Ведущий: Добрый день, дорогие ребята и уважаемые взрослые!

Девочка: Добрый день, мамы и папы, бабушки и дедушки, дети и внуки!
Мальчик: Здравствуйте, дорогие гости! Мы рады видеть вас на семейном конкурсе «Семья вся вместе, и душа на месте!».
Ведущий: Семья – самое главное в жизни для каждого из нас – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

Девочка: Семья – поистине высокое творенье.

Она заслон надежный и причал,

Она дает признанье и рожденье,

Она для нас – основа всех начал.

Мальчик: В семейном кругу мы с вами растем,

Основа основ – родительский дом.

В семейном кругу все корни твои,

Во взрослую жизнь ты войдешь из семьи.

Ведущий: Что такое семья? Спросим детей, сидящих в нашем зале. 
(Некоторые ребята отвечают, что это, прежде всего - дом, другие что это – родители, третьи – братья и сестры, четвертые - большое количество родни, пятые, что это когда все друг друга любят и заботятся).

Девочка: А теперь, давайте познакомимся с семьями, участвующими в нашем конкурсе. За первым игровым столиком находится семья Ивановых. За вторым столиком – семья Сидоровых. За третьим столиком – семья Коршуновых. За четвертым столиком – семья Зайцевых. Представляем вам семейный совет, выполняющий функции жюри.

(Идет представление членов жюри).

В зале также присутствуют болельщики. Поприветствуем их бурными аплодисментами. Итак, настало время начинать нашу конкурсную программу.

Ведущий: Начинаем наш первый конкурс «Хорошо ли знаем своего ребенка». От каждой семьи приглашаем пару: мама-ребенок или бабушка-ребенок. Вам будут задавать вопросы, и вы одновременно на выданных вам досках будете записывать ответы. А совпадут ли ваши ответы, мы скоро увидим, и жюри решит, кто лучше знает своего ребенка.
Вопросы паре семьи Ивановых:

· любимый цвет вашего ребенка;

· назовите двух лучших друзей вашего ребенка;

· самый его любимый праздник.

Вопросы паре семьи Сидоровых:

· какую книгу читает ваш ребенок в данное время;

· любимый школьный предмет;

· какие сладости предпочитает ваш ребенок.
Вопросы паре семьи Коршуновых:

· любимый мультфильм вашего ребенка;

· какая у вашего ребенка отметка по физкультуре;

· любимое занятие вашего ребенка.

Вопросы паре семьи Зайцевых:

· любимое блюдо вашего ребенка;
· любимый день недели;
· есть ли у ребенка любимая игрушка, и какая, если есть.
(Жюри подводят итоги по первому конкурсу. Каждая семья получает определенное количество баллов от 0 до 3).

Девочка: начинаем второй конкурс «Доскажи». Он литературный. Я буду читать отрывки (2-3 строчки) из разных стихотворений, басен, а ваша задача досказать недостающие строчки. За каждый правильный ответ семьи будут получать по баллу. Строчки адресуются конкретной семье. Если они не сумели дать правильный ответ, это делает следующая семья.
1. Не ветер бушует над бором, не с гор побежали ручьи … (Мороз – воевода дозором, обходит владенья свои - Н.Некрасов).

2. По дороге зимней, скучной тройка борзая бежит … (Колокольчик однозвучный утомительно звенит - А. Пушкин).

3. Вороне где- то бог послал кусочек сыра, на ель ворона взгромоздясь … (Позавтракать было, совсем уж собралась, да призадумалась, а сыр во рту держала И. Крылов).

4. В доме 8\1, у заставы Ильича, жил высокий гражданин по прозванью «Каланча». По фамилии … (Степанов и по имени Степан. Из районных великанов - самый главный великан С. Михалков).
5. Собирались лодыри на урок, а попали лодыри на каток … (Толстый ранец с книжками на спине, а коньки под мышками на ремне С. Маршак).
6. Почему сегодня Петя просыпался 10 раз … (Потому что он сегодня, поступает в первый класс. Он теперь не просто мальчик, а теперь он новичок, у него на новой куртке, отложной воротничок А. Барто).
7. Мартышка к старости слаба глазами стала; А у людей она слыхала, что это зло ещё не так большой руки: … (Лишь стоит завести очки. Очков с полдюжины себе она достала; Вертит очками так и сяк: то к темю их прижмёт, то их на хвост нанижет, то их понюхает, то их полижет; очки не действуют никак - И. Крылов).

8. Попрыгунья Стрекоза лето красное пропела; Оглянуться не успела, Как зима катит в глаза. Помертвело чисто поле; ….. (Нет уж дней тех светлых боле, как под каждым ей листком был готов и стол и дом - И. Крылов.

(Жюри подводят итоги по второму конкурсу. Каждая семья получает по 1 баллу за каждый правильный ответ).

Ведущий: следующий конкурс, который мы предлагаем пройти нашим участникам называется «Самый ловкий».

Четыре семьи – четыре команды. Каждая выстраивается в колонну по одному человеку. По сигналу, стоящий первым участник быстро поворачивается кругом, после чего второй участник берет его за пояс и они вращаются уже вдвоем и так далее. Побеждает команда, которая быстрее совершит все обороты, примет первоначальное положение (в колонну по одному) и глава семьи поднимет руку.
(Жюри подводит итоги конкурса).

Мальчик: А, теперь померяемся силой. Следующий конкурс так и называется «Богатырская наша сила».
Одна семья образует внутренний круг, вторая внешний. Их разделяет черта. Участники стоят лицом друг другу. Задача игроков, находящихся в кругу, втащить в круг своих соперников, а игроков, стоящих вне круга вытянуть противника за пределы круга. Втянутые в круг, и вытянутые из круга выходят из игры. Тянуть можно только за руки или за пояс. Побеждает команда (семья), оставшаяся в большинстве. Совершаются три схватки, затем команды меняются местами. Команда, стоящая снаружи, переходит во внутрь линии круга. (Состязаются семьи в парах: Ивановы – Сидоровы; Ивановы – Коршуновы; Ивановы – Зайцевы; Сидоровы – Коршуновы; Сидоровы – Зайцевы; Коршуновы – Зайцевы).
(Жюри подводят итоги).

Девочка: А в этом конкурсе участвуют только родители. И называется он «Устами младенца».

Ведущий: Дети зачитывают объяснения некоторых слов. Семья, готовая к ответу, поднимает флажок.
Первое слово: От нее нам становится теплее и радостнее, но от трудностей ее остается у людей совсем мало. Больше всего ее у бабушек. Дети так нуждаются в ней. (Ответ: доброта).

Второе слово: Если его нет, то нет и радости. Без него не жизнь, а существование. Его всегда желают друг другу, особенно на открытках. Его не купишь ни за какие деньги. (Ответ: здоровье).

Третье слово: Каждый человек о нем мечтает и непременно хочет, чтобы оно было в его жизни. Никто не знает, где его искать. Еще говорят: «Добивайся его сам, и оно к тебе придет». 
(Ответ: счастье).

Четвертое слово: Ее всегда нам не хватает, и поэтому мы часто желаем ее уходящему или уезжающему человеку. Кому-то она сопутствует, и поэтому он счастлив. Когда она бывает, говорят: «Повезло».
 (Ответ: удача).

(Жюри подводит итоги конкурсного задания)
Мальчик: следующий конкурс для пап и дочек называется «Туфелька для Золушки».
В этом конкурсе именно туфельке уготована самая важная роль. Все девочки-дочурки садятся на стулья и снимают обувь. Папы ставят обувь в центр круга, запомнив как, выглядят туфельки их дочек. Затем мужчинам завязывают глаза, а ведущий перемешивает обувь. Можно добавить еще несколько дополнительных пар туфель, чтобы запутать пап. По сигналу игроки сходятся в центр круга и пытаются найти нужную пару туфель для своих «Золушек». Дочки могут помогать своим папам только словесно, давая советы и указания (вправо, влево, вперед, назад, стоп, бери). Найдя обувь своей «Золушки», папы направляются обратно к своим дочкам, следуя их словесным указаниям (прямо, поворот, налево, направо и т.д.). Задача папы не только быстрее всех найти туфельки, но и правильно сориентироваться в пространстве, подойти к нужному стулу и надеть туфли на ножки дочке. Только выполнив задание, он может снять повязку с глаз.
Тот, кто первым выполняет задание, получает пять баллов; вторым – четыре; третьим – три; четвертым – два балла.
(Жюри подводит итоги конкурсного задания)
Ведущий: Теперь немного отдохнем. Встали все, внимательно слушаем вопрос, отвечаем на него и выполняем движение головой.
· жить, ребята без конфет очень плохо, скучно? (Да)

· есть такой велосипед, что летает в космос? (Нет)

· замерзает ли вода в знойный летний вечер? (Нет)

· все стоят на красный свет и авто и люди? (Да)

· может богатырь-атлет до луны допрыгнуть? (Нет)

· все ли ездят поезда лишь по рельсам только? (Да)

· может вкусным быть обед из сырой картошки? (Нет)

· все ли надо города писать с заглавной буквы? (Да)
Девочка: Молодцы! Все справились с поставленными вопросами.
А, пока мы отдыхали, наше многоуважаемое жюри подвели итоги выполнения наших конкурсных заданий.

Проходит награждение семей по номинациям:
 «Самая дружная семья»;

 «Самая творческая семья»;

 «Самая веселая семья»;

 «Самая спортивная семья».

Ведущий: Наш конкурс подошел к концу. Большое спасибо всем за активное участие в нем! Я, думаю, что время, проведенное вместе с нами, с такими замечательными семьями не прошло даром. Вы еще раз убедились, что вместе мы сила. А сила семьи в ее сплоченности, взаимовыручке, в добром отношении друг к другу. До новых встреч.
